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ВСТУП 

  

Актуальність теми. Економічний зміст бюджету та його ланок 

розкривається в процесах формування та розподілу грошових ресурсів, які за 

своєю сутністю дуже різноманітні й охоплюють усі рівні державного управління. 

Рух валового внутрішнього продукту (ВВП) на всіх стадіях – від створення до 

споживання здійснюється за допомогою грошових фондів. Тому залежно від того, 

як відбувається процес мобілізації та використання бюджетних коштів, як це 

впливає на формування в кінцевому підсумку фондів споживання та 

нагромадження визначається роль бюджету в управлінні економікою. У зв’язку з 

цим важливе значення має постійне удосконалення системи мобілізації доходів 

бюджету, краще використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів. 

Актуальність теми дослідження обумовлюється не тільки потребами 

практики державного будівництва, а й необхідністю всебічного наукового 

дослідження бюджетного процесу в цілому та фінансових основ його формування 

зокрема. В контексті даного дослідження найменш розробленими в науковому 

плані є питання формування ресурсної бази Державного бюджету. Однак, без 

з’ясування на науковій основі цього питань не можливе ефективне вирішення 

питань розподілу бюджетних коштів. 

Підходи до вирішення проблеми формування доходної частини бюджету 

наведено у працях багатьох вітчизняних та зарубіжних науковців: А. Сміта, У. 

Петті, В. Андрущенка, С. Буковинського, В. Дем’янишина, О. Василика, 

Т.Вахненко, В.Гейця, В.Глущенка, А.Гриценка, І.Д'яконової, А.Ілларіонової, 

Б.Кваснюка, А. Крисоватого, С.Лондар, І.Луніної, І.Мітюкова, А.Покритана, 

В.Протасова, І.Радіонової, І.Сала, В.Сумарокова, В.Суторміної, В.Федосова, 

І.Чугунова, С.Юрія та ін. 
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Метою кваліфікаційної роботи магістра є дослідження діючої практики 

формування доходів Державного бюджету України, їх мобілізації та збільшення. 

Відповідно до поставленої мети основними завданнями виступають:   

- дослідити методологічні та організаційно-правові основи формування• 

доходів бюджету;   

- оцінити стан мобілізації державного бюджету; 

- провести моніторинг динаміки доходів державного бюджету; 

- побудувати економіко-математична модель мобілізації та збільшення 

доходів державного бюджету; 

- розглянути шляхи і напрями вдосконалення формування доходів 

Державного бюджету на основі вітчизняного та зарубіжного досвіду.  

Предметом дослідження є сукупність економічних відносин, які виникають 

в процесі формування дохідної частини Державного бюджету України. 

Об'єктом дослідження є процес формування доходів Державного бюджету 

України та їх мобілізація.  

Методологічна основа дослідження. У процесі виконання роботи було 

вивчено відповідні нормативно-правові положення та законодавчі акти, праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених; чинна практику організації бюджетного 

процесу, публікації в періодичних виданнях з проблем, які торкаються теми 

дослідження тощо.  

В якості інформативної бази кваліфікаційної роботи магістра виступили 

нормативно-правові акти з питань формування Державного бюджету, літературні 

джерела з теми дослідження, матеріали спеціалізованої періодичної преси. 

В дослідженні застосовано логіко-діалектичний метод пізнання, методи 

системного аналізу, абстракції, синтетичних оцінок, метод багатовимірного 

статистичного аналізу, групувань, вибірок тощо. 

Кваліфікаційна робота магістра робота складається із вступу, основної 

частини із трьох розділів та висновків. У вступі обґрунтовується актуальність 
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обраної теми дослідження, визначаються мета, завдання, предмет, об’єкт, 

інформативна база та методи дослідження. Основна частина присвячена 

дослідженню визначеної проблеми. У висновках сформульовано основні 

результати дипломної роботи. 
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Можна погодитись з тими вченими, які вважають, що на сьогоднішній день 

у сфері бюджетно-податкової політики фіскальна функція податків переважає 

регулюючу. У платників податків складається таке враження, що податковий прес 

є непосильним, адже система оподаткування в Україні непрозора та складна. 

Податкове законодавство не відрізняється досконалістю, а скоріше дуже 

заплутано. На формування дохідної частини Державного бюджету, а саме 

податкових надходжень, та на рівень виконання бюджету негативно впливає 

недосконалість та нестабільність податкового законодавства. 

Моніторинг виконання дохідної частини Державного бюджету останніх 

років свідчить про те, що прогнозування доходів бюджету в Україні має досить 

невисокий рівень достовірності. В період з 2010 по 2014 роки повністю по 

доходам бюджету план був виконаний лише у 2011 році. Але починаючи з 2015 

року план по доходах бюджету не тільки виконувався, але й перевищувався: у 

2015 році – лише на 0,5%, у 2016 році – на 3,5%, у 2017 році – на 2,9% 

Аналіз показав, щодоходи Державного бюджету України як за 2010-2015 

роки, так і по сьогоднящній час мають тенденцію до зростання. Зазвичай 

домінування податкових надходжень у дохідній частині бюджету країни є 

характерною особливістю будь-якої розвинутої країни світу. 

В Україні основне навантаження з наповнення дохідної частини Державного 

бюджету за вказаний період лягало на податкові надходження, частка яких 

коливається в розмірі від 69% до 83% [57], а на 2018 рік плануються у розмірі 

82,79%  

На частку неподаткових надходжень припадає близько 15-27% від 

загального обсягу доходів. Так, на 2018 рік частка неподаткових надходжень 

планується в розмірі 15,80% . 

Частка сукупних доходів від операцій з капіталом, трансфертів та цільових 

фондів коливається в межах 2-4% [57]. На 2018 рік астка сукупних доходів від 

операцій з капіталом, трансфертів та цільових фондів складе лише 1,41% [5]. 
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Використовуючи зарубіжний досвід, необхідно забезпечити стабільністьі 

постійну тенденцію зростання доходів бюджету шляхом:  

- прийняття ефективного і забезпечення стабільності чинного по- 

законодавства, його простоти і однозначності в трактуванні, розробки 

відповідного дієвого механізму планування та регулювання податкового 

навантаження;  

- забезпечити доходи Державного бюджету на основі реальних прогнозних 

індикаторів економічного і соціального розвитку України, досягти їх відповідності 

та узгодженості на всіх стадіях бюджетного процесу;  

- для підвищення добробуту населення та стабільності соціального захисту 

населення необхідно забезпечити зростання реальних заробітних плат і соціальних 

платежів та стримувати зростання інфляції, що надасть змогу збільшити рівень 

податкових надходжень від зростаючого попиту 

- забезпечити ефективне управління об'єктами державної власності як засіб 

збільшення надходжень до бюджету;  

- забезпечити підвищення рівня платіжної дисципліни платників податків та 

суттєве зниження податкового боргу з одночасною забороною проводити 

списання заборгованості суб'єктів господарювання за податками, зборами 

(обов'язковими платежами), відстрочення та розстрочення їх сплати;  

- державний бюджет України на плановий рік доцільно розробляти з 

урахуванням необхідності інноваційного розвитку економіки, який передбачає, 

зокрема, пільгове оподаткування підприємств, що створюють та/або застосовують 

інновації, законодавче забезпечення державної підтримки інноваційного розвитку 

промислового комплексу України на базі національних наукових розробок та 

новітніх технологій, введення принципу банківського експортного кредитування, 

державну підтримку модернізації інвестиційного середовища та розвитку 

інфраструктури ринків капіталу. Необхідна переорієнтація податкової політики із 

суто фіскальних цілей на стимулювання економічного зростання;;  
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- проведення інвентаризації діючих пільг, пільгових режимів на предмет 

відповідності їх вимогам часу і ефективності;  

- розширення податкової бази за рахунок легалізації та регулювання доходів 

юридичних і фізичних осіб; 

З метою забезпечення сталої тенденції зростання доходів бюджету 

необхідно ввести механізм стимулювання інтересів територій по розширенню 

податкової бази та забезпечення легалізації «тіньових» доходів, наприклад, 

використовуючи досвід Канади в оподаткуванні таких доходів.  
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